

两个女人 一个清朝



[两个女人 一个清朝 下载链接1](#)

著者:郭厚英

出版者:中国社会

出版时间:2011-7

装帧:

isbn:9787508735610

《两个女人

一个清朝:大清开国与孝庄太后2》内容简介：孝庄与海兰珠是皇太极生命中重要的女子。姐姐海兰珠因丧子之痛，遽然离世。妹妹孝庄却因诞下皇九子福临，在后来的大清开国中发挥了出色的作用。皇太极剿灭北元林丹汗：松锦之战，放手与大明一搏！孝庄乘势说降大明战将洪承畴，从而奠定了大清军事的绝对优势，只可惜皇太极英年即逝，英雄壮志未酬。大明的崇祯帝也有过重振河山的机会。只可惜他在面临着中原的李自成、张献忠农民军内忧，与关外的满清八旗军外患之时，长期鼠蛇于和战的两端。大明的局面，便在崇祯帝的手上一点点地烂了下去。大清的后皇太极时代，由于多尔衮、豪格的帝位之争，一度曾走到内战的边缘。当时，孝庄以娴熟的政治手腕，平衡内部的政治势力。最终，使自己六岁的儿子福临登上了帝位。由于大明朝的政治腐败，李自成从小民壮大为敌国。1644年，李自成进入北京城，崇祯帝无奈上吊，收拾胜利果实的却是多尔衮。当然，这一场壮观的清兴明亡大挑战，最终把所有的好运气都归结在了顺治帝与孝庄太后母子身上。

作者介绍：

郭厚英：女，浸润文字二十余年，文字散见于国内诸多报纸杂志，为天涯“煮酒论史”热度写手，尤长于历史类、女性类细腻文字的描写。著有民国历史《尘埃里开出的花》、《尘埃里开出的花之二》、《王牌潜伏，大上海的黑白人生》、《夜上海往事》以及清史丛书《二个女人一个清朝：大清开国与孝庄太后1》等作品。

目录: 目录

第一章 林丹汗像一朵花儿似的谢了

北元林丹汗跟皇太极骁勇斗狠，却轻轻地断送了自己的一条性命。察哈尔林丹汗倒下后，给皇太极的个人生活带来了一种人意山光的喜态，这便是庄妃姐姐海兰珠的入宫。

第二章 生若白霜，死若流星的海兰珠

海兰珠是皇太极生命中最重要的一位女人，曾经给皇太极带来了许多的欢笑。可是，宸妃和庄妃人生的走势却是红花易衰，绿叶常青的。宸妃海兰珠生的皇八子夭折，小庄妃布木布泰生的皇九子却健康地活了下来。由此，红颜薄命的宸妃海兰珠遽尔痛别人世，生命有时真的比露珠还脆弱啊。

第三章 崇祯时，昙花一现的国内大好战局

大明崇祯的国内军事也有过柳暗花明的明媚，当时，在对付高迎祥、李自成、张献忠等大股农民军的内线战场上，像洪承畴、卢象升、孙传庭这样的大腕军头俱是大明国引领风骚的军事高手。所以，大明进剿西北农民军的战事一度打得相当顺手。但是，崇祯在临门一脚的关键时刻，却换上了大而不当的熊文灿，这为大明朝的未来种下了致命的隐患。

第四章 于和战首鼠两端的崇祯政府

皇太极起先想在经济上壮大自己，于是向崇祯提出了议和。杨嗣昌顺势提出了“攘外必须先安内”的政治主张。可是，杨嗣昌的主张却在明朝的清议与浊流之间引发了一场血腥的政治内斗。这场政治斗争，虽然借了郑鄤的一颗血淋淋的人头，勉强把黄道周清议一派的气势压了下去。可是，崇祯再跟皇太极讨论明清和谈的议题时，便有一点首鼠两端了。

第五章 卢象升，一个死于理想的末路英雄

卢象升讲仁讲义、忠君爱国，他似乎天生就为一种阔大的理想而活着。而杨嗣昌在政治上，则使用一种亦正亦邪的武林路数。这两个人都是崇祯朝的忠臣。可是，他们对付外线的清军时，合作却相当不愉快。后来，鹰派的卢象升在主和派杨嗣昌的羁绊下，明知其不可为而勉强为之。卢象升成为了一个死于理想的末路英雄。

第六章 松锦之战，大明对大清的终极一战

崇祯十三年（1640年），大明朝有格调的军事人才是杨嗣昌、洪承畴二人。洪承畴在辽东战场上，与皇太极展开龙虎斗。松锦会战，洪承畴也曾有过一个明亮劲直的开局。可是，在崇祯朝廷的一味催战以及皇太极清军的凶悍逼抢之下，却以惨败收官了。这是明清军事史上一个根本性的转折点。

第七章 洪承畴拜倒在孝庄的石榴裙下

洪承畴、祖大寿最终束手就擒。洪承畴在庄妃的甘言美色诱导之下，最终叩头向皇太极请降。后来，孝庄太后曾经深有体会地讲过一句话：得洪承畴者，即赚得了后来南明的半壁江山。

第八章 蛤蚌相争，孝庄把儿子推上了皇帝宝座

皇太极遽然驾崩后，皇位的争夺主要围绕着多尔衮、豪格二人来展开。豪格的特点是勇猛有余，智谋不足。他虽为皇长子，却不能予以母贵。多尔衮则聪慧过人，善于自处。双方的形势剑拔弩张。可是，政治的底牌全面揭开之后，孝庄六岁的独子福临却意外地坐上了大清国皇帝的宝座，这真是有如神佑的一件美事哟！

第九章 多尔衮，忘不了她一低头的温柔

野史中，常常把孝庄与多尔衮男女间的一种好感，演绎到野火春风，这固然是不足信的。可是，许多人仍然相信孝庄与多尔衮之间应该有过“最是那一低头的温柔”。虽然，他们的开始似乎没有赶上东风融和的春好天气。只是，十数年的光阴恍然流去，有一种棹楫之声相闻的风月美感，还是浅浅地在彼此的心中留下了一个影子。

第十章 “倏忽萎死”的杨嗣昌

杨嗣昌是一位政治军事天分很高的能臣，杨嗣昌的“川东鸡笼中捉贼”之聚歼张献忠计谋真的是好的。只是，一支金玉其外、败絮其中的大明军队，它的腐败已经从底色中透了出来。如此，杨嗣昌的结局，便只能是“如紫花为犁所割，如山上水仙为牧人所践，倏忽萎死”。

第十一章 阁臣滥觞已极

自崇祯十四年（1641年）至崇祯十六年（1643年），朱由检连斫薛国观、周延儒两员当朝宰相。当时，薛国观、周延儒两人，尽管有这样那样的毛病，却曾经鞍前马后地、积极地为崇祯出过计谋。此后的国事维艰之际，朱由检再想让阁臣们帮着出主意，阁臣们脸上便摆出一种很“囧”的样子，半个字也不肯说。这样的局面，倘使薛国观重生，肯定要生气地说：“阁臣滥觞已极！”

第十二章 从小民壮大成敌国

崇祯十三年（1640年）秋冬，李自成向河南突围，在他的身后，迅速聚起了多达十数万人的饥民。于是，李自成发奇兵破了洛阳城，杀掉福王朱常洵。接着打响明末战争史上著名的三围开封。在这个过程中，李自成以开封城为诱饵，先后消灭了傅宗龙、汪乔年所率领的两支大明的生力军；朱仙镇大战，更把左良玉明军精锐打得落花流水。这样，李自成便一步步壮大成为大明国的头号敌人。

第十三章 李自成，一步之遥的帝王之梦

孙传庭是大明国对付李自成的最后一张王牌。孙传庭“柿园之役”，全军受重创。这以后，孙传庭再也不敢轻易出潼关邀战。可是，崇祯十六年（1643年）八月，孙传庭在朱由检的强力压迫下，再次冒险中原。孙传庭身死潼关，李自成在西安建立了一个唯我独尊的大顺政权。崇祯十七年（1644年）正月，李自成开始东征北京。大顺军一支疲惫之师遇上了朱由检的一座空城。结果是朱由检上吊，李自成进入北京城。历史的发展有时就是这样的诡异。

第十四章 跌倒的李自成，吃饱的多尔衮

李自成刚住进紫禁城，感觉是好的。可是，不久李自成做了两件没出息的事情：一件是侮辱死去的崇祯帝；另一件是对前明官员缙绅执行全面的“追赃助饷”清算政策。李自成的优势便一点点地流失了。吴三桂“冲冠一怒为红颜”，山海关一役，吴三桂与多尔衮联手，大顺军失去了全部的精锐。李自成一失足成千古恨。当时有一段民谣，概括了这段历史：“朱家麦面李家磨，做得一个大馍馍，送给隔壁赵二哥。”朱家是朱由检，李家是李自成，隔壁赵二哥指的就是多尔衮，白白便宜了打秋风的多尔衮。当然，这一场龙虎斗的所有运气，最后都归结在了孝庄太后那七岁的儿子顺治帝身上。

· · · · · (收起)

[两个女人一个清朝](#) [下载链接1](#)

标签

明清史

孝庄

私阅愉悦

最佳读本

很牛

女人

文化

历史

评论

语言一般

两个女人 一个清朝2

从容不迫的历史述说，带劲儿

[两个女人 一个清朝 下载链接1](#)

书评

清朝以其三百余年（含入关前）的漫长岁月，绘制出一幅绚丽多彩的历史画卷，让人目不暇接。清史如同一座宝库，存储了无尽的文化宝藏；既有治国之经典，也有人生之百态；既有战场上千军万马的疾驰与厮杀，也有运筹帷幄、决胜千里的斗智，更有满、蒙、汉多民族文化异彩纷呈，展示...

读《两个女人一个清朝》第一册时，说实在话，感觉作者的用笔有点拘谨。这也难怪，那是第一册，一个历史大故事的开局篇，作者必须悠着来。第二册的感觉就完全不同了，日月山川，历历在目，恩爱情仇，激荡而来。难得这作者对于历史人物的一份呵护之情。她没有强加自己的喜好于读...

读完这本书，掩卷深思，我听到了一个男人压抑住的哭泣，他就是崇祯。没有什么事情，比崇祯的失败更令人叹息了。那决定明朝势力潮起潮落的西北农民军剿进之役，于大明朝而言当然是一个关键棋局，崇祯有无数次胜出的机会，可是结局却仍然令许多的大明朝历史粉丝们扼腕长叹哦。 ...

从帮助皇太极说服诸多明朝大将投降，到在夹缝中运筹帷幄辅佐六岁的儿子福临登上皇位；从处理多尔衮事件，到扭转顺治皇帝去世后朝廷的危机；从辅佐八岁的小孙子康熙即位，到协助康熙平定三番奠定盛世王朝.....孝庄皇太后这些可圈可点的事迹，让后人无论如何不得不对其崇敬有加。 ...

[两个女人一个清朝](#) [下载链接1](#)